
 
 

Notă informativă 

la proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la înființarea în orașul Călărași a busturilor 

domnitorilor Dimitrie Cantemir, Alexandru cel Bun, Petru Rareș 

 și scriitorilor Ion Creangă, Alexei Mateevici, Adrian Păunescu 
 

1. Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului  

Proiectul Hotărârii Guvernului a fost elaborat de către Ministerul Educației, Culturii și Cercetării la 

solicitarea Consiliului raional Călărași nr. 317 din 29.09.2020. 

2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile urmărite 

       Ministerul Educației, Culturii și Cercetării a elaborat proiectul hotărârii de Guvern privind 

înființarea în orașul Călărași a busturilor domnitorilor Dimitrie Cantemir, Alexandru cel Bun, Petru 

Rareș  și scriitorilor Ion Creangă, Alexei Mateevici, Adrian Păunescu în temeiul prevederilor art.7 

alin.(1) din Legea monumentelor de for public nr.192/2011, în baza deciziilor pe acest subiect a 

Consiliului raional Călărași nr. 05/39 din 03.09.2020 „Cu privire la edificarea și instalarea a trei 

busturi în scuarul Aleea domnitorilor din orașul Călărași” și nr. 05/40 din 03.09.2020 „Cu privire la 

edificarea și instalarea a trei busturi în scuarul Aleea Clasicilor din orașul Călărași”. 

      Scopul edificării acestor busturi constituie promovarea valorilor naționale prin intermediul 

operelor de artă monumentală, integrarea acestora în politicile culturale și de dezvoltare urbanistică și 

turistică a orașului Călărași. Edificarea acestor busturi se regăsește printre activitățile principale din 

cadrul proiectului transfrontalier „ Îmbunătățirea activității turistice prin conservarea patrimoniului 

cultural și istoric”, acceptat spre finanțare în cadrul Programului Operațional Comun ENI România - 

Republica Moldova 2014 – 2020.  

Personalitățile marcante ce urmează a fi comemorate au fost selectate prin metoda sondajului de 

opinii efectuat online, privind selectarea a trei domnitori ai Principatului Moldovei precum și a trei 

scriitori – originari din regiunea istorică Moldova. Astfel, urmare a sondajului, locuitorii raionului 

Călărași au decis edificarea busturilor domnitorilor  Dimitrie Cantemir, Alexandru cel Bun și Petru 

Rareș, precum și  busturilor scriitorilor Ion Creangă, Alexei Mateevici și Adrian Păunescu. Busturile 

domnitorilor urmează a fi instalate pe Aleea Domnitorilor din str. Biruinței nr. 1,  și respectiv 

busturile scriitorilor pe Aleea Clasicilor, str. Mihai Eminescu, 28A din orașul Călărași.  

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea 

legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene 

Actul normativ nu are ca scop armonizarea legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene 

4. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi 

Busturile vor fi instalate în baza unor proiecte de edificare avizate de către Ministerul Educației, 

Culturii și Cercetării prin intermediul Consiliului Național pentru Monumentele de For Public. 

5. Fundamentarea economico-financiară 

Cheltuielile pentru elaborarea documentației de proiect, executarea, edificarea busturilor și 

amenajarea terenului aferent, vor fi acoperite din sursele financiare din cadrul proiectului 

transfrontalier „ Îmbunătățirea activității turistice prin conservarea patrimoniului cultural și istoric” , 

nr. de înregistrare : 2SOFT/2.1/111. 

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Proiectul se încorporează perfect în sistemul actelor normative și nu va necesita modificarea altor 

acte legislative sau normative. 

 

7. Respectarea transparenţei în procesul decizional 

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239 din 13.11.2008 privind transparenţa în procesul 

decizional, proiectul va fi plasat pentru consultare publică pe portalul www.particip.gov.md, precum 

și pe pagina web oficială a Ministerului Educației, Culturii și Cercetării www.mecc.gov.md , 

directoriul Transparenţa decizională, secţiunea Proiecte de acte normative remise spre coordonare. 
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